

2022年广东学雷锋全民志愿服务行动月启动

广州地铁一号线“大修”

开行两条公交接驳专线

羊城晚报讯 记者徐振天、严艺文，实习生郑舒雨报道：3月5日是广州地铁一号线开始“大修”的第一天。当晚，一号线提前1.5小时收车，为尽量减小施工对市民乘客的影响，广州公交集团开行了两条接驳专线。当晚，在接驳现场走访了解到，多数乘客对一号线的“早退”表示理解和支持，同时希望这位“老朋友”早日升级完工，日后更好地服务市民。

临近21时，公园前站站厅的客流较往常略少，在站内志愿者、工作人员的指引下，部分有出行需求的乘客前往12口改乘接驳车。地铁工作人员告诉记者：“得益于线路前期的广泛宣传指引，乘客们能够主动采取提前安排出行需求或换乘的措施降低影响，少数不了解情况的乘客在我们的解释下，也会积极配合换乘。”

广州地铁提供的客流数据显示，近年来，一号线节假日及周末22时后进站客流约占全天的5%，具备刚性出行需求的客流则更少。广州地铁相关负责人表示：“目前来看，选择节假日

粤征集10个环保公益项目

每个项目给予4万元的支持

羊城晚报讯 记者薛仁政、通讯员粤环宣报道：近日，广东省环境保护宣传教育中心开展了2022年广东省优秀环保公益项目培育行动，将面向全省征集10个环保公益项目，每个项目给予4万元（税前）的支持。

申报方应为依法在广东省各级民政部门登记注册，从事生态环境保护为主的社会组织（社会团体、社会服务机构、基金会等非营利性组织），具备独立法人资格和开具正规规税发票资质。每个项目由一家社会组织独立申报。

根据要求，申报项目应围绕

疫情速递

5日广东新增本土确诊病例20例

新增本土无症状感染者33例

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道：记者从广东省卫健委获悉，3月5日0—24时，全省新增本土确诊病例20例（其中1例为无症状感染者转确诊），深圳报告17例，河源报告1例，东莞报告2例。新增本土无症状感染者33例，均为东莞报告。

全省新增境外输入确诊病例72例（其中8例为无症状感染者转确诊），广州报告4例，2例来自日本，其余2例分别来自印度尼西亚和科威特；深圳报告60例，58例来自中国香港，2例来自韩国；珠海报告4例，惠州报告1例，江门报告3例，均来自中国香港。新增境外输入无症状感染者24例，广州报告5例，2例来自孟加拉国，其余3例分别来自越南、老挝和肯尼亚；深圳报告4例，珠海报告6例，汕尾报告1例，东莞报告4例，中山报告3例，江门报告1例，均来自中国香港。

记者了解到，广州公交集团长运公司所辖五个客运站（省站、天河客运站、罗冲围站、广园站、东站）均已落实上述防控信息，并通过电子屏幕、张贴纸质通告等措施在站场入口、候车厅等处发布提醒。

广州市交通运输局提醒广大市民旅客自觉遵守上述防疫交通管控措施，密切关注官方疫情动态信息，戴好口罩、主动出示健康码、配合测温。

14天内旅居深莞者请注意

离穗出省需48小时内核酸阴性证明

羊城晚报讯 记者严艺文报道：记者3月5日获悉，根据广东省疫情防控指挥办交通运输疫情防控工作专班的要求，为进一步加强当前重点时段交通运输领域疫情防控工作，自即日起至3月15日，广州对通过机场、火车站、汽车客运站等交通工具离穗出省的乘客，在登车（机）前查验行程码。如行程码显示14天内有深圳、东莞旅居史的，须提供48小时内核酸检测阴性证明方可乘车（机）。

广州疾控提醒：

有此5地旅居史请报备

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗疾控报道：3月5日18时许，广州疾控发布提醒：2022年2月25日以来有江苏省南通市，2月28日以来有广西壮族自治区百色市，3月1日以来有陕西省西安市，3月2日以来有广东省惠州市大亚湾区，3月3日以来有河北省保定市旅居史的来（返）穗人员，及所有穗康码“红码”和“黄码”人员，请跟所在社区（村）、单位、酒店主动报备，接受社区相应的健康管理。

今天
消息

中央援港应急医院开建

新华社电 3月6日清晨6时许，随着中央援港应急医院建设配套设施临时钢栈桥完工通行，项目承建商中国建筑第一批200余名管理人员、1700余名工人通过钢栈桥抵达香港落马洲河套区项目所在地，拉开了中央援建香港应急医院项目大规模施工的序幕。

据了解，应急医院建成后可提供1000张床位，将进一步提升香港救治新冠肺炎确诊患者的能力。

粤实名注册志愿者超1400万

文/图 羊城晚报记者 丰西西 张闻 鄢敏 通讯员 郑恒

在第59个学雷锋纪念日到来之际，3月5日上午，2022年广东学雷锋全民志愿服务行动月启动仪式在佛山市禅城区举行。羊城晚报记者了解到，目前全省实名注册志愿者人数超过1400万人，成立志愿服务组织21000多个、志愿服务团体11.12万多个。

A 启动仪式选址佛山

据悉，本次活动由省委宣传部、省文明办、省直属机关工委等联合主办，佛山市委宣传部、佛山市文明办等承办。活动主题为“喜迎二十大 志愿建功行”。活动现场，主办方为2021年度广东学雷锋志愿服务先进典型代表及2021年佛山志愿服务先进典型代表颁奖，为新一批广东省五星级志愿者代表颁发证书。

省文明办副主任吴祖清在致辞中表示，目前全省实名注册志愿者人数超过1400万人，成立志愿服务组织21000多个、志愿服务团体11.12万多个，广大志愿者的身影活跃在全省2.57万个文明实践中心（所、站），汇聚起推进广东志愿服务事业发展的强大合力。

活动现场，14支志愿服务队提供了医疗健身、法律服务、垃圾分类、义剪义修等各类丰富多彩的实用性志愿服务，吸引了众多市民前来参与。

本次启动仪式选择在佛山举行，是对佛山蓬勃发展的志愿服务事业的肯定。今年以来，佛山市以各级新时代文明实践阵地带动志愿服务高质量发展，建成志愿服务站点1500多个，注册志愿者达140多万人，近年来共获全国荣誉近30项、省级荣誉140多项。

省文明办副主任吴祖清在致辞中表示，目前全省实名注册志愿者人数超过1400万人，成立志愿服务组织21000多个、志愿服务团体11.12万多个，广大志愿者的身影活跃在全省2.57万个文明实践中心（所、站），汇聚起推进广东志愿服务事业发展的强大合力。

活动现场，14支志愿服务队提供了医疗健身、法律服务、垃圾分类、义剪义修等各类丰富多彩的实用性志愿服务，吸引了众多市民前来参与。

本次活动由省委宣传部、省文明办、省直属机关工委等联合主办，佛山市委宣传部、佛山市文明办等承办。活动主题为“喜迎二十大 志愿建功行”。活动现场，主办方为2021年度广东学雷锋志愿服务先进典型代表及2021年佛山志愿服务先进典型代表颁奖，为新一批广东省五星级志愿者代表颁发证书。

省文明办副主任吴祖清在致辞中表示，目前全省实名注册志愿者人数超过1400万人，成立志愿服务组织21000多个、志愿服务团体11.12万多个，广大志愿者的身影活跃在全省2.57万个文明实践中心（所、站），汇聚起推进广东志愿服务事业发展的强大合力。

本次活动由省委宣传部、省文明办、省直属机关工委等联合主办，佛山市委宣传部、佛山市文明办等承办。活动主题为“喜迎二十大 志愿建功行”。活动现场，主办方为2021年度广东学雷锋志愿服务先进典型代表及2021年佛山志愿服务先进典型代表颁奖，为新一批广东省五星级志愿者代表颁发证书。

省文明办副主任吴祖清在致辞中表示，目前全省实名注册志愿者人数超过1400万人，成立志愿服务组织21000多个、志愿服务团体11.12万多个，广大志愿者的身影活跃在全省2.57万个文明实践中心（所、站），汇聚起推进广东志愿服务事业发展的强大合力。